  Первое упоминание о нашем селе  датировано 1595 годом. Когда-то на его месте располагалось небольшое сельцо Еськово. Стояло оно на речке Исаковке, притоке речки Столбовка.  Село относилось к Осташевской волости Вяземскому уезду Смоленской губернии.  Принадлежало Еськово помещику Богдану Лихареву. По всей видимости, от имени помещика и произошло название села Богданова (Богдановщина).
   В 1744 году на средства ротмистра Петра Петровича Вырубова в центре села был построен двухэтажный каменный храм. С престолом во имя Покрова Пресвятой Богородицы вверху и Николая Чудотворца внизу. Через дорогу от церкви стояла богадельня, в которой нашли себе приют престарелые и инвалиды. Жители деревни занимались земледелием. Особое внимание отводилось посевам льна, конопли,  ржи и овса. Зимой продавали сани, телеги, корзины, деревянную и глиняную посуду, льняное и конопляное семя. Славилось село мастерами по пошиву одежды.
  В середине XIX века с.Богдановщина принадлежало полковнице Е.И.Белкиной (урожденной Энгельгардт), затем, до начало XX века, - ее племяннице княгине Е.П.Урусовой (урожденной Энгельгардт). На месте стоящей сейчас школы располагалась дворянская усадьба с великолепными архитектурными сооружениями. Вокруг был разбит огромный парк с каскадами прудов и оранжереями.  
   Последний владелиц села – московский купец-чаеторговец В.М.Сабашников. Занимался разведением молочного скота, на месте делали сыр и масло и сбывали в Швейцарию. Осенью 1917 года Сабашников бежал из России. Спустя год в  Богдановщине была  организованна Коммуна, которая вскоре распалась.  В 20-х годах местными активистами был сожжен господский дом и разграблена церковь. С колокольни был сброшен крест, из храмы вынесены иконы. Все было предано огню. Здание церкви было подорвано (во время Великой Отечественной войны кирпичи со стен храма использовали для строительства аэродрома).
   В 1932 году в Богдановщине был организован колхоз имени Ворошилова, который во время  Великой Отечественной войны был полностью разграблен немецкими оккупантами. Из 45 наших деревень сожжено было 42. Более 400 жителей  не вернулись с полей сражений. В оккупации наша местность находилось с декабря 1941  по март 1943 года. После освобождения жители вернулись к  развалинам и пепелищу. И заново восстанавливали деревню.

  В 1954 году был организован совхоз «Крюковский». Название произошло от деревни «Крюково», входившей до войны в состав колхоза им. Ворошилова. Центральной усадьбой  совхоза стала деревня Богдановщина. 
   Говоря о нашей малой Родине нельзя не сказать о деревне Сумароково.  В 1829 году в центре села была построена церковь Михаила Архангела. Возведена она была на средства священника Т. Кириловского. В трапезной было расположено два придела с престолами в честь Нила Столобенского и Иверской Божией Матери.   В 20-ом веке облик здания был целиком искажен разборкой верхних объемов храма и колокольни, полностью перепланирован интерьер. Позднее храм использовался под склад и больницу.
   В 1951-1953 годах в д.Сумароково приезжали известные советские писатели Александр Фадеев и Всеволод Иванов. На живописном склоне Днепра литераторы не только отдыхали в летнее время, но и плодотворно трудились над своими произведениями.
      Не меньшей известностью пользовалось в свое время  село Жуково.  Это родина знаменитого декабриста Ивана Дмитриевича Якушкина. В Жукове прошли его детские годы. Служа в лейб-гвардейском Семеновском полку, он  участвовал в Отечественной войне 1812 года (в битве при Бородино  и боевых сражениях в Западной Европе). Выйдя в отставку, он поселился в родном имении, где и пытался осуществить свои передовые взгляды в отношении крепостных крестьян, стремясь    освободить их от крепостной зависимости. За участие в движении декабристов был арестован и приговорен к смертной казни, которая была заменена 27 годами каторги с последующим поселением в Сибири.

   В Жукове родился Герой Советского Союза, летчик   Александр Дмитриевич Билюкин. С первых дней Великой Отечественной войны он сражался с врагом на подступах к Ленинграду, охранял «дорогу жизни» - ледовую трассу через Ладожское озеро. Начав войну рядовым летчиком, Александр Дмитриевич Билюкин стал командиром авиационной эскадрильи. На боевом счету отважного летчика числилось 418 успешных боевых вылетов, 22 сбитых самолета противника. За мужество и отвагу в боях он был награжден орденами Красного Знамени, Александра Невского, орденом Отечественной войны I степени,  орденом Красной Звезды и медалями. 2 ноября 1944 года капитану А.Д.Билюкину было присвоено звание Героя Советского Союза.
   Богатое прошлое у нашей земли. И пусть наше село всего лишь капелька в великой России нам есть чем гордиться, нам есть что хранить.
Малая Родина или большая – все это Родина, как ни зови.
Силу дает и надежду внушает, боль утоляет и учит любви.
Малая Родина или большая, - все это Родина только одна.
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