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Комитет по культуре  АМО «Сафоновский район»

Комитет по образованию АМО « Сафоновский район»
Отдел по делам молодежи  АМО «Сафоновский район»

Сафоновская центральная районная библиотека
П О Л О Ж Е Н И Е
о районном марафоне юных книголюбов
«Лидеры чтения – 2018 г
Комитет по культуре АМО «Сафоновский район»,  сафоновская центральная районная библиотека объявляют районный марафон юных книголюбов «Книгооткрыватели».
ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:
Цель: 
- Привлечь внимание к книге и чтению как к важному фактору сохранения и развития отечественной литературы.
- Повысить интерес к исследовательской литературной и краеведческой деятельности.

- Создать условия для реализации творческих способностей.

Задачи:
1. Популяризировать библиотеку, книги и чтение как духовные ценности общества.
2. Стимулировать читательскую активность, консолидировать и координировать усилия учреждений культуры и образования по продвижению лучших образцов художественной литературы для разных возрастных категорий читателей.
3. Сохранять традиции  семейного чтения и способствовать их развитию.
4. Выявить и  поощрить лучших читателей года.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ И ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА

Районный  марафон юных книголюбов проводится с сентября 2017 г. по март 2018 г. 

Организационными и методическими центрами является методический отдел комитета по образованию, центральная районная  библиотека.

          В их  обязанности  входит: информирование участников об условиях проведения марафона, сбор предоставленных материалов, подготовка и проведение заключительных литературных праздников.
МАРАФОН ПРОВОДИТСЯ В ДВА ЭТАПА:
          1-й этап (сентябрь 2017 – февраль 2018 г.) проводится в школах и библиотеках. Участники марафона предоставляют творческие работы по любой из 4-х номинаций.
          2-й этап (февраль 2018 года) пройдет в центральной районной библиотеке.


Оценивать работы будет жюри в составе учителей, журналистов, библиотекарей.

ЮНОШЕСКИЕ НОМИНАЦИИ

Состав участников: 
читатели сельских и школьных библиотек, учащиеся 9-11классов, студенты учебных заведений города Сафонова, работающая молодежь до 24 лет.

1. Номинация «Поэзии чудесная страница» - конкурс на лучшее авторское стихотворение (или подборку стихотворений, но не более трех) на любую тему. 
2. Номинация «Книгопутешествие» - конкурс медиаконтентов.
Участники представляют презентацию в программе PowerPoint (не более 20 слайдов) или любом видеоредакторе (не более 10 минут видео).  Это может быть  медиапутешествие, медиакалейдоскоп, электронная презентация или короткий фильм по страницам любимых книг на любую тему.
3. Номинация «Книжный штурман» - конкурс читательских рекомендаций. Работа должна представлять собой небольшое эссе (не более 3-х страниц печатного текста). 
 "Наверное, у каждого есть хоть одна книга, о которой хочется рассказать, поделиться впечатлениями, наконец, порекомендовать. Книга, которая заслуживает внимания и достойна быть прочитанной. Это может быть книга, которую нам читала бабушка летними вечерами, или произведение, которое искренне полюбилось со школьной скамьи. А может, это новинка, о которой слышали только избранные книголюбы. В любом случае, о хороших книгах должны знать все!"
4. Конкурс скрапбукинга* «Обложка как арт-объект».

Работы должны представлять собой обложки для книг в скрап-стиле, иллюстрирующие определенный литературный жанр (фантастика, детектив, классика и т.д.).

*Скрапбукинг - это вид рукоделия, представляющий собой декорирование фотоальбомов, отдельных снимков, личных записей, детских рисунков, газетных вырезок, книг, шкатулок, памятных аксессуаров и т.д. Для этого используются различные украшения, бисер, ленты, стразы, наклейки, чипборды и прочее. 

Конкурс «Суперчитатель -2017»

1.Самый активный читатель среди учащихся 9-11 классов школ и других 
учебных заведений города и района.


2. Самый активный читающий класс.

ВНИМАНИЕ!
   
Титульный лист работы должен иметь следующую информацию об участнике конкурса: фамилия, имя, школа, класс, читателем какой библиотеки является, Ф.И.О. учителя или библиотекаря, который курировал работу.


Лучшие работы предоставляются в центральную районную и районную детскую библиотеки.


По итогам марафона будет учреждено по 3 призовых места на каждую номинацию, победители будут награждены дипломами и призами.

Работы победителей конкурса будут размещены на сайте центральной библиотеки.


Подведение итогов марафона состоится в читальном зале центральной библиотеки 22 марта 2018 года.
ДЕТСКИЕ НОМИНАЦИИ

Состав участников: читатели детских, сельских и школьных библиотек, учащиеся 1-9 классов.
Номинации конкурсов марафона:

· Сочинение-размышление «Герой моего времени: в книгах, в Интернете, рядом. Каким я его вижу» для 7-9 классов. (объем текста не более 3-х печатных листов формата А4)
· Конкурс буктрейлеров «Новая книга нового века» для 5-6; 7-9 классов 
 (по книгам современных детских российских и зарубежных писателей. Продолжительность до 5 мин.)

· Конкурс театральных постановок «Книга на сцене»  для 1-9 классов.  
Конкурс проходит в distant-формате (заочно). Для участия необходимо сделать видеозапись театрализованной постановки по мотивам произведений детской литературы (запись предоставляется в видеоформатах  AVI, МР4, MOV).
 В постановке обязательно должно присутствовать музыкальное оформление, элементы декораций и костюмов. Продолжительность действия не более 20 минут. Количество участников не регламентируется. К видеозаписи  необходимо приложить сопроводительную записку в формате Word. В сопроводительной записке необходимо указать: 

· название коллектива, 

· название постановки,
· ФИО руководителя коллектива,
· список артистов и их роли.
Подведение итогов конкурса «Книга на сцене».
По итогам конкурса жюри выявляет лучшие постановки. Коллективы, занявшие 1, 2, 3 места, награждаются дипломами. Коллективы, не ставшие победителями, награждаются благодарственными письмами. Жюри имеет право присуждать специальные призы с вручением дипломов: за лучшее актерское воплощение образа, за лучшую режиссерскую работу, за лучшее музыкальное оформление постановки, за лучший сценический костюм и др. Лучшая театрализованная постановка будет представлена на итоговом мероприятии марафона.
 2-ой этап (март 2018 года) пройдет в районной детской библиотеке.

          Внимание!

По итогам марафона будет учреждено 3 призовых места на каждую номинацию и возрастную категорию, победители будут награждены дипломами и призами.

Титульный лист работы должен иметь следующую информацию об участнике конкурса:

Ф.И., школа, класс, читателем какой библиотеки является, Ф.И.О. учителя или библиотекаря, который курировал работу, контактные телефоны.

Лучшие работы  предоставляются в районную детскую библиотеку до 1 марта 2018года.

Победители конкурсных номинаций будут приглашены на  итоговое мероприятие, которое состоится  в марте 2018 года на Неделе Детской книги.

Справки по телефону: 4-27-07 (центральная районная библиотека), 4-10-76 (районная детская библиотека .
                                                                              Оргкомитет

