МБУК «САФОНОВСКАЯ РЦБС» 
Библиографический листок
Вручение литературной премии имени Михаила Васильевича Исаковского


В областной универсальной библиотеке имени А.Т. Твардовского прошел литературно-музыкальный вечер, посвященный 118-летию со дня рождения знаменитого поэта, нашего земляка Михаила Исаковского и 80-летию его самой известной песни «Катюша».
В рамках мероприятия состоялось вручение ежегодной литературной премии Администрации Смоленской области имени Михаила Васильевича Исаковского. Эта высокая региональная награда присуждается поэтам, прозаикам и журналистам, внесшим большой вклад в развитие литературы и журналистики на Смоленщине.
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В этом году премии удостоен член Союза Российских писателей Александр Лучин. Его первые стихи были опубликованы в областной газете «Смена», коллективных сборниках «Портрет времени» и «Смоляне Пушкину». Произведения Александра Лучина также печатались на страницах журнала «Годы», в ежемесячнике «Вдохновение», литературном альманахе «Под часами» и в других периодических изданиях.

От имени главы региона Алексея Островского участников литературно-музыкального вечера приветствовал заместитель Губернатора Константин Никонов. Вручая премию, вице-губернатор подчеркнул: «Кандидатуры претендентов на звание лауреатов представляют творческие союзы и организации, а решение о присуждении премии принимается коллегиально, организационным общественным Советом. Александра Сергеевича Лучина вы все прекрасно знаете: он активно занимается творчеством, много пишет, выступает на телевидении и радио. Поэтому присуждение ему этой премии абсолютно заслуженно».

В свою очередь, лауреат поблагодарил за внимание к своему творчеству и отметил, что столь высокая награда для него очень важна и дорога: «Я горжусь своим знаменитым земляком Михаилом Васильевичем Исаковским и очень рад, что получил премию его имени»..
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