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Библиографический листок
 Объявлены финалисты литературной премии 

«Большая книга»
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Совет экспертов «Большой книги» назвал финалистов премии. В шорт-лист вошли: Александр Архангельский («Бюро проверки»), Дмитрий Быков («Июнь»), Алексей Винокуров («Люди черного дракона»), Евгений Гришковец («Театр отчаяния. Отчаянный театр»), Олег Ермаков («Радуга и Вереск»), Ольга Славникова («Прыжок в длину»), Мария Степанова («Памяти памяти»), Андрей Филимонов («Рецепты сотворения мира»).

Трех лауреатов должны определить к концу осени 2017 года. В составе жюри ежегодно работает более ста профессиональных литераторов, деятелей культуры, научных работников, общественных и государственных деятелей, журналистов, предпринимателей.


Национальная литературная премия "Большая книга" учреждена в 2005 году "Центром поддержки отечественной словесности". Соучредителями выступают ТАСС, Институт русской литературы РАН, Российский книжный союз, Министерство культуры РФ, Роспечать и другие. Победитель получит премию в размере трех миллионов рублей, обладатель второго места может рассчитывать на вознаграждение в полтора миллиона рублей, а третьего – миллион рублей.

Год назад первое место в престижном конкурсе занял писатель Леонид Юзефович. Среди лауреатов прошлых лет — Михаил Шишкин, Дмитрий Быков, Захар Прилепин, Людмила Улицкая, Гузель Яхина, Евгений Водолазкин, Владимир Сорокин, Виктор Пелевин.
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