Библиографический листок
Указ 
"О проведении в Российской Федерации Года театра" 
подписан Президентом РФ 28 апреля 2018 года.
"В целях дальнейшего развития театрального искусства постановляю провести в 2019 году в Российской Федерации Год театра", - говорится в тексте документа, поступившем в "Интерфакс" из пресс-службы Кремля.
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Президент поручил правительству РФ до 1 июня 2018 года образовать организационный комитет по проведению в РФ Года театра и утвердить его состав, а также разработать план основных мероприятий по проведению в РФ Года театра.

"Я понимаю, что жизнь не закончится в 2019 году, в театры будут ходить. Но новая редакция Закона о культуре, и изменения в Налоговом, Бюджетном, Гражданском кодексе... Большое количество театров, вы знаете, нуждаются в капитальном ремонте. Много чего. И по образованию могли бы решить, и поднять зарплаты, и техническую базу театров улучшить, потому что по России это действительно громадное подспорье для зрителей, для людей", - пояснил председатель Союза театральных деятелей (СТД) России, художественный руководитель московского театра Et Cetera Александр Калягин.

Театр — искусство «исчезающее», трудно поддающееся описанию. Спектакль оставляет след в памяти зрителей и очень мало вещественных, материальных следов. Именно науку о театре — театроведение, необходимо воссоздать.
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