Библиографический листок
Использование ГОСТов при составлении библиографических списков
Библиографический список представляет собой библиографическое пособие, которое может быть использовано в качестве самостоятельного, самодостаточного  документа.

Описание для списка необходимо составлять по ГОСТу 7.1-2003 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления», а заголовок – по ГОСТу 7.80-2000 «Библиографическая запись. Заголовок. Общие требования и правила составления».

Для более лаконичного представления сведений в ссылках нужно руководствоваться ГОСТом Р 7.0.5-2008 «Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления».

Названные стандарты имеют универсальный характер, так как предназначены для составления библиографической записи на документы дюбых видов, как опубликованные, так и неопубликованные, на любых носителях: книги, сериальные, нотные, картографические, аудиовизуальные, изобразительные, нормативные и технические документы, микроформы, электронные ресурсы; а также составные части изданий и различных комплектов изданий и других документов.

Специально для библиографической обработки электронных документов действует ГОСТ 7.82-2001» «Библиографическая запись. Библиографическое описание электронных ресурсов. Общие требования и правила составления», в котором общие правила конкретизированы для электронных ресурсов.

В библиографических записях, как в списках литературы, так и в ссылках, можно применять сокращения слов и словосочетаний, но не произвольно, а в соответствии с правилами стандарта на сокращение – ГОСТ 7.12 – 93 «Библиографическая запись. Сокращение слов на русском языке. Общие требования и правила».
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