Библиографический листок
Культурно-исторический смысл библиофильства

Библиофильство – (греч. biblion – книга и philia – любовь) представлено в России такими именами, как Симеон Полоцкий, Сильвестр Медведев, Стефан Яворский, А.И. Мусин-Пушкин, В.Н. Татищев, С.А. Соболевский, А.С. Пушкин, Н.П. Румянцев, Г.В. Юдин, Г.Н. Геннади, Д.В. Ульянинский, У.Г. Иваск, И.А. Шляпкин, А.П. Бахрушин, А.А. Сидоров, М.И. Слуховский, Н.П. Смирнов-Сокольский, П.Н. Берков, В.Г. Лидин, Е.И. Осетров, Е.Д. Петряев, И.Н. Розанов, Б.С. Боднарский. 

Благодаря их деятельности удалось сохранить рукописные и печатные издания, замечательные по содержанию, художественности, красоте и изяществу оформления, богатству типографского исполнения. Именно беззаветным рыцарям книги мы обязаны сохранением рукописных и первопечатных изданий, книг Петровской эпохи, собраний, принадлежавших выдающимся людям, первых изданий знаменитых книг писателей-классиков, философов, учёных, биографических и иконографических материалов о писателях, издателях, печатниках, иллюстраторах, книгопродавцах. 
Напомним ещё об одной заслуге библиофилов: они собирают высказывания учёных, писателей, политиков о чтении и издают антологии мудрых мыслей о книге. Многие писатели создавали произведения, посвященные теме любви к книге.
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