Библиографический листок
Вручение литературной премии имени Михаила Васильевича Исаковского


В областной универсальной библиотеке имени А.Т. Твардовского 20 января прошел литературно-музыкальный вечер «Поэт счастья человеческого», посвященный 117-летию со дня рождения знаменитого поэта, нашего земляка Михаила Исаковского.


В рамках мероприятия состоялось вручение ежегодной литературной премии Администрации Смоленской области имени Михаила Васильевича Исаковского, которая является высокой региональной наградой и присуждается поэтам, прозаикам, журналистам. Кандидатуры претендентов на звание лауреатов представляют творческие союзы и организации. Решение о присуждении премии принимает организационный общественный совет.
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В этом году премии удостоен журналист и радиоведущий Евгений Черняк  (творческий псевдоним Евгений Самоедов), активно занимающийся популяризацией литературных произведений смоленских поэтов и писателей. В своих программах Евгений Черняк неоднократно обращался к творчеству и жизненному пути Михаила Исаковского, подготовив ряд выпусков, посвященных знаменитому земляку.
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