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Оформление зала:  тематическая выставка «Эпоха российского кино»  с фотографиями актёров, книгами и журналами о жизни и творчестве  советских и российских актёров; афиша – растяжка « Всероссийская акция «Ночь кино»; тематические заставки на экране с официальной символикой года российского кино.

Ведущий 1. Сегодня мы решили поговорить о том, что всегда украшало наш кинематограф -  замечательных, неповторимых актрисах. 

Ведущий 2. Это были и есть прекрасные женщины, ради которых мы оставляли все свои дела и садились поближе к экрану телевизора. Их талант, их манера игры и их обворожительные лица надолго запомнились каждому. 
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Как неразгаданная тайна,

Живая  прелесть  дышит  в  ней.

Мы  смотрим  с  трепетом  тревожным

На  тихий  свет  её  очей.

Земное  ль  в  ней  очарованье,

Иль  неземная  благодать?

Душа  хотела  б  ей  молиться,

А  сердце  рвётся  обожать.

                       Ф.И. Тютчев.
Ведущий 1. Сегодня мы предлагаем вам вспомнить простых женщин, чья искренняя и неподдельная красота завоевала миллионы мужских сердец.
Ведущий 2. 
Она поёт – и звуки тают,

Как поцелуи на устах,

Глядит – и небеса играют

В её божественных глазах;

Идёт  ли – все  её  движенья,

Иль  молвит  слово – все  черты

Так  полны  чувства, выраженья,

Так  полны  дивной  красоты.
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Ведущий 1.  Эти слова Михаила Юрьевича Лермонтова можно в полной мере отнести к яркой, незабываемой и неподражаемой женщине, легенде советского кино - Любови Орловой.
Ведущий 2. Любовь Петровна принадлежала старинному дворянскому роду рюриковичей, легендарный Орлов, фаворит Екатерины Второй, был ее прямым пра-пра… дедом. И вот женщина с такой родословной становится любимой сталинской актрисой, звездой многих поколений советских людей. Она снималась лишь у одного режиссера - своего супруга Григория Александрова.
Ведущий 1. В СССР не было и нет ни одной актрисы, которая была бы столь универсальна – профессиональная балерина, пианистка, певица и актриса, свободно говорящая не нескольких языках.
Ведущий 2. Любовь Орлова стала первой актрисой в СССР, которая начала серьезно пользоваться косметическими и медицинскими средствами для продления молодости. Долгое время ее дата рождения не афишировалась в прессе и оставалась загадкой для 
рядовых зрителей. Ее называли советской Марлен Дитрих. Ее красота, артистизм и яркая лучезарная улыбка казались для многих чем-то совершенно особенным, неповторимым.
Ведущий 1. Ее платья и костюмы были эксклюзивными и сидели необыкновенно изящно и ладно на ее идеальной фигуре. Привозила она иногда наряды и из-за границы, куда получила возможность выезжать после войны. Обувь она носила всегда на очень высоких каблуках, так как была невысокого роста — всего 1 метр 58 см. Очень любила украшения, бижутерию. Любимым выражением, своеобразным жизненным девизом Любови Петровны Орловой была строчка из дореволюционных куплетов: «Лопни, но держи фасон!»
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Ведущий 2. За свою карьеру актриса снялась в восемнадцати фильмах, а также исполнила множество замечательных ролей в различных театрах Москвы. 
В начале сороковых годов популярность актрисы была настолько велика, что именно она, а не политические деятели СССР, часто провожала на фронт солдат Красной армии. Ее любили и почитали. Именно поэтому роли актрисы в кино и театре всегда пользовались огромным успехом.
Фрагмент фильма с Любовью Орловой
Ведущий 1. Марина Ладынина родилась 11 июня 1908 года. Детство ее прошло в Сибири в деревне Назарово недалеко от Ачинска. В шестнадцать лет Марина стала работать учительницей в сельской школе, одновременно выступала в драматическом самодеятельном театре. На родине своего отца, в Смоленской области, куда перебралась Марина, чтобы быть поближе к Москве, произошла знаковая встреча с театральным актером Сергеем Фадеевым, который помог ей при поступлении в ГИТИС.

Ведущий 2. Все сыгранные роли Ладыниной пронизаны светом и излучают радостный оптимизм. Актриса подавала пример радостной энергии и самоотверженного труда. Марина Ладынина являлась героиней мира социальной сказки, которую лепил на экране опытнейший режиссер Иван Пырьев. Эти милые и веселые сказки очень нравились народу. Актриса получала тысячи писем, подчас с весьма странным адресом: “Мосфильм, председателю колхоза “Заветы Ильича” Галине Ермолаевне Пересветовой”. 
Ведущий 1. Создавая сказочные образы, Марина Ладынина прожила отнюдь не сказочную жизнь. «Что меня спасало в жизни?. - писала актриса. - Прежде всего, мое чувство юмора. Когда мне бывало особенно трудно, я говорила себе: «А-а, ты думала, что с тобой этого произойти не может?» Даже в самые тяжелые периоды моей жизни не приходила в отчаяние. Раньше в ходу был такой афоризм: «Хуже, кажется, быть нельзя, а глядишь — назавтра хуже». 
Ведущий 2. Развод с Пырьевым перечеркнул ее карьеру. Могущественный директор Мосфильма запретил снимать бывшую жену и даже когда Пырьев оставил свой пост, запрет остался в силе. Ладынина была очень талантлива. Она единственная из советских актрис получила пять Сталинских премий. Но все закончилось однажды – и навсегда. Ее помнили, ее любили – но ее не снимали.
Фрагмент фильма "Богатая невеста".
Ведущий 1. Алла Ларионова. Природа очень щедро одарила эту женщину красотой, но сама она всегда очень иронично относилась ко вздохам по поводу ее дивной внешности.
Ведущий 2. Родилась она в семье пламенных революционеров, познакомившихся на гражданской войне и воевавших в дивизии Котовского. Когда началась война, отец ушел на фронт добровольцем, а мать уехала в эвакуацию. Отец попал в окружение и его спасло настоящее чудо – его выпросила деревенская женщина у немцев, назвав его своим братом. Позднее эту женщину Ларионовы нашли и она долго гостила у них в Москве.

Ведущий 1. Алла была очень тихой девочкой, мечтала стать дворником, потому что эта профессия казалась ей самой романтичной на свете. Но ее внешность еще в школе привлекла ассистентов с Мосфильма, ей бесперебойно предлагали сниматься в кино и девочка, совершенно забросив школу, начала со съемок в массовках.
Ведущий 2. Дебютировала Ларионова в фильме "Садко" в 1952 году. Фильм получил главный приз Венецианского фестиваля и Ларионову наперебой стали приглашать сниматься на Западе. 
Ведущий 1. Возвращение в Союз принесло ей приятный сюрприз: Ларионову утвердили на роль Анны в чеховской "Анне на шее", партнером начинающей актрисы стал Александр Вертинский, совершенно поразивший девушку своим аристократизмом. "Анна на шее" был звездным часом Ларионовой! Роскошная красавица в бальном платье, беззаботно танцующая мазурку с самим Жаровым, поразила воображение всех зрителей. Она действительно была абсолютно, невероятно, сказочно хороша! 
Ведущий 2. Затем последовала шекспировская "Двенадцатая ночь", в которой Алла сыграла графиню Оливию. В нее влюблялись, теряли голову, сходили с ума. 
Ведущий 1. Обожание Ларионовой приобрело какие-то невероятные масштабы – открытки из серии 
"Актеры советского кино" с ней разлетались миллионными тиражами, ей писали мужчины, умоляя выйти за них замуж. Но в жизни Ларионовой была история любви, которая сама по себе достойна считаться одной из самых трогательных в истории. Актер Николай Рыбников, сам кумир миллионов женщин, преданно и глубоко любил ее всю свою жизнь. Они прожили вместе 33 года, воспитали двоих дочерей.
Фрагмент фильма

Ведущий 2. Светлана Светличная – актриса, роль которой сделала её известной на всю страну – и перечеркнула её актёрскую судьбу. Актриса, чья внешность не вписывалась в советский кинематограф и для неё просто не находилось ролей. 
Ведущий 1. Светлана Светличная родилась в очень успешной по советским временам семье – генеральская дочь! И хотя семья кочевала по всему СССР, мать тщательно относилась и к образованию, и к воспитанию девочки. Однако Светлана выросла закомплексованной и мать буквально заставила ее поехать в Москву поступать во ВГИК. Однако комиссия разглядела в испуганной зажатой абитуриентке проблески способностей и Светлану приняли в институт при конкурсе 80 человек на место.

Ведущий 2. На младших курсах она выходит замуж за Владмира Ивашова, того самого Алешу из "Баллады о солдате", впереди их ждала долгая семейная жизнь, рождение сына.

Ведущий 1. В 60-е годы Ивашов и Светличная много снимались, и фильмы с их участием зачастую имели успех у зрителей. Но самой известной ролью Светличной стала совсем маленькая роль пособницы бандитов, которая очаровала всю страну, навеки записала Светличную в "секс-символы", потому что впервые на экранах зрители увидели настоящий стриптиз.
Ведущий 2. Сегодня Светлана Афанасьевна ведет интересную и насыщенную жизнь. Даже в своем почтенном возрасте она не забывает о том, что она в первую очередь - женщина. Актриса занимается гимнастикой и весьма тщательно следит за собой. Одиночество Светличной не в тягость, она тесно общается с семьей старшего сына и живет полной жизнью.
Фрагмент фильма "Бриллиантовая рука".
Ведущий 1. Нонна Мордюкова родилась в казачьей станице в большой семье, где кроме нее росло еще шестеро детей. С двенадцати лет Нонна мечтала о кино, и едва окончив школу в 1945 году, она поехала поступать во ВГИК. Проведшая четверо суток в товарняках, неподготовленная - Мордюкова стала студенткой при огромном конкурсе!
Ведущий 2. В 1947 году режиссер Сергей Герасимов начал снимать фильм "Молодая гвардия" и на роль Ульяны Громовой, героини Краснодонского подполья, взял второкурсницу Мордюкову. Актриса настолько слилась с обликом своей героини, что ее приняла и родня Ульяны и даже спустя много лет в письмах зрители называли ее Ульяной.
Ведущий 1. После "Молодой Гвардии" Мордюкова выходит замуж за своего партнера по фильму Вячеслава Тихонова, рожает сына. Целых пять лет она не снимается в кино, образ Ульяны Громовой мешал режиссерам рассмотреть в ней кого-то еще. 
Ведущий 2. Удачей Нонны Мордюковой стала работа в фильме "Чужая родня", где она с большой достоверностью народной интонации и деревенской повадки сыграла Стешу Ряшкину.
Ведущий 1. В 70-е годы Мордюкова играет свои коронные роли: в фильме "Трясина","Они сражались за Родину". Любая роль Мордюковой – это тончайшая, филигранная игра, сложнейший характер. 
Ведущий 2. Она ушла, но оставила нам замечательные фильмы, которые с трепетом смотрят вот уже несколько поколений зрителей. Ее, как актрису признали во всем мире, – редакционный совет английской энциклопедии "Кто есть кто" в 1992 году включил Мордюкову в десятку самых выдающихся актрис ХХ века. А еще в честь великой актрисы названа "звезда". И теперь с небес ярко сияет небольшое – 39 км в диаметре – светило "Нонна Мордюкова".
Фрагмент фильма "Родня".
Ведущий 1. Клара Лучко родилась в украинском селе Чутово в семье председателей соседствующих колхозов, родители Клары назвали дочь в честь революционерки Клары Цеткин. В школе Клара была закомплексованной и тихой, из-за высокого роста ее дразнили одноклассники и никто не смог бы предвидеть, что эта нескладная девочка станет звездой экрана.


Ведущий 2. Война привела семью в Казахстан и школу Лучко окончила там. С детства бредила кино и в выборе профессии сомнений не было – только "в актрисы". На счастье ВГИК был эвакуирован в Алма-Ату и Лучко поступает вопреки воле родителей на курс своих кумиров: Герасимова и Макаровой. 
Ведущий 1. Фильм "Кубанские казаки" буквально перевернул жизнь Клары Лучко. В одно мгновение никому неизвестная молоденькая актриса превратилась в лауреата Государственной премии и стала звездой всесоюзного масштаба. На нее просто обрушился целый шквал восторженных писем. Но кроме профессионального признания фильм принес ей еще и любовь: актер Сергей Лукьянов, тот самый  "орел степной, казак лихой" Гордей Ворон, стал ее супругом. Пара прожила в счастливом браке 15 лет.
Ведущий 2. Новый виток популярности Кларе Лучко принесло участие в телесериале Александра Бланка "Цыган" по одноименному роману Анатолия Калинина. По сценарию главной героине было 40 лет, а возраст Лучко уже приближался к 60-ти, но это не остановило авторов фильма. И они оказались правы. Актриса настолько ярко, естественно исполнила роль Клавдии, что вряд ли кто-то из зрителей догадался о ее возрасте. 

Ведущий 1. Клара Лучко активно снималась в кино до середины 90-х. Затем она отошла от кинематографа, но по-прежнему продолжала оставаться на виду. Всех поражало умение Клары Степановны красиво стариться. Она словно не чувствовала своего возраста, оставаясь очаровательной и в 70, и в 75 лет. До самой смерти актриса жила активной творческой жизнью, ее день был расписан буквально по минутам.
Фрагмент фильма
Ведущий 2. Маргарита Терехова родилась в Свердловской области во время Великой Отечественной, потом семья перебралась в Ташкент. В кино она появилась в 1965 году. Терехова была разборчива: она появлялась на экране не часто, но каждая ее роль становилась событием. 
Ведущий 1. У нее оказался редкий талант лепить из своих героев настоящую личность. Это оценил гениальный Тарковский и пригласил Маргариту в свою кинокартину "Зеркало". Терехова оказалась настолько цельной и талантливой, что Тарковский прислушивался к ее мнению и менял эпизоды, соглашаясь с их прочтением актрисой.
Ведущий 2. Первый брак актрисы с болгарским актером Саввой Хашимовым был недолговечным, она родила от него дочь и через полтора года они расстались. Тяжелые переживания из-за разрыва изменили актрису – и ее амплуа. Она стала тяготеть к ролям холодных роковых красавиц. 
Ведущий 1. Началом этой вереницы образов положила ее Диана из "Собаки на сене" Следующей стала коварная Миледи в культовой картине "Д’Артраньян и три мушкетера"… Работая над ролью, Терехова полностью окунулась в материал, очень много читала о прототипе своего персонажа. О серьезности вхождения в образ говорит и то, что во время съемок у актрисы на плече проступило красное пятно в виде лилии. Потрясенный Хилькевич собрал всю съемочную группу. Художнику оставалось лишь обвести это пятно, и клеймо было готово.
Ведущий 2. Последующие работы Тереховой в кино уже не принесли ей громкой славы, хотя о них тепло отзывались критики. В 90-х годах Маргарита Терехова практически ушла из кино, редко давала интервью. Сейчас пробует себя как режиссер и все еще очень закрыта для журналистов.
Фрагмент фильма.
Ведущий 1. Ирина Алферова очень рано поняла, что красива. Родилась Ирина в семье юристов, прошедших всю войну, все детство прозанималась в кружках самодеятельности и не мыслила для себя никакой профессии, кроме сцены. 
Ведущий 2. Сразу после десятилетки улетела в Москву поступать в ГИТИС, и едва ли не сразу ее подали на отчисление за профнепригодность: Ирина не могла играть того, что не чувствовала. Но постепенно мастерство приходило – и к концу обучения Ирина уже числилась в перспективных.
Ведущий 1. Одну из своих первых ролей – роль Даши в телеэпопее "Хождение по мукам"критики и публика называют чуть ли не самой лучшей.
Ведущий 2. В 1976 году Алферова приходит в Ленком и встречает там Александра Абдулова. История их отношений стала достоянием всего СССР. Совместно с Александром Абдуловым Алферова снялась в мелодрамах "С любимыми не расставайтесь" и "Предчувствие любви". 
Ведущий 1. В театре Алферовой не давали серьезных ролей, ей всю жизнь приходилось доказывать, что у нее кроме красивого лица есть еще и актерские данные. Сейчас она играет в классическом репертуаре, критики довольны ее игрой.
Ведущий 2. Дочь Ирины Алферовой Ксения закончила юридический факультет Московского университета. Некоторое время работала по специальности, однако позже решила пойти по стопам родителей и сейчас уже стала популярной актрисой. 
Фрагмент фильма.

Ведущий 1. Любовь Полищук родилась в Омске, в семье рабочих. С детства увлекалась художественной самодеятельностью, пела и танцевала, поэтому не сомневалась в выборе специальности: только актрисой. Любовь опоздала на экзамены в театральные вузы, три дня провела на вокзале. Но ей улыбнулась удача: девушку приняли во Всероссийскую творческую мастерскую эстрадного искусства. 
Ведущий 2. В 1967 году выходит замуж за сокурсника и оба приезжают в Омск по распределению. В 1972 году у супругов рождается сын, но семейная жизнь разлаживается. Любовь рвется строить карьеру, а супруг счастлив в Омске. Вскоре пара рассталась.

Ведущий 1. Любовь вначале работает в мюзик-холле, но ей тесно в провинции и она перебирается в Москву. Благодаря своим певческим и танцевальным способностям в 1977 году Любовь Полищук дебютировала в кино. Марк Захаров пригласил молодую актрису в знаменитый эпизод фильма "12 стульев". Вместе с Остапом Бендером, которого играл Андрей Миронов, она танцевала "Танго страсти".
Актрису заметили и начали приглашать сниматься. "31 июня", "Приключения принца Флоризеля", "Дуэнья, "В моей смерти прошу винить Клаву К" - лишь несколько фильмов ее артистической биографии.
Ведущий 2. В 80-х годах у Полищук довольно тяжелый период: из-за конфликта с руководством Мосфильма ей не предлагают ролей. Ситуация изменилась в 1989 году, когда на экраны вышли сразу несколько фильмов с участием актрисы. Она сыграла небольшую роль в знаменитой "Интердевочке" Петра Тодоровского, блеснула в главной роли в драме Владимира Кучинского "Любовь с привилегиями". 
Ведущий 1. К сожалению, кинематограф не использовал в полной мере талант замечательной актрисы. Большинство из сыгранных ею ролей – в комедиях. А ведь Любовь Полищук с одинаковым успехом могла исполнять и глубоко драматические роли. 
Ведущий 2. В последнее годы Любовь Полищук тяжело болела, но продолжала сниматься в ситкоме "Моя прекрасная няня". Сын Любови Полищук Алексей Макаров – в настоящее время известный киноактер.
Фрагмент фильма "12 стульев".
Ведущий 1. Светлана Тома родилась в 1947 году, в Кишиневе. Её настоящая фамилия - Фомичева, а Тома - псевдоним от фамилии ее бабушки, которая имела румынско - фрацузские корни. После десятилетки она собралась пойти по стопам своей тети, которая, закончив Сорбонну, стала профессором права. Однако в самый последний момент, когда Света уже собиралась подавать документы на юридический факультет Кишиневского университета, в ее судьбу вмешался случай.

Ведущий 2. Светлана стояла на троллейбусной остановке, которая находилась рядом с киностудией «Молдова-фильм». Внезапно к ней подошел незнакомый молодой человек и сообщил, что некая съемочная группа ищет героиню на главную роль. 


Ведущий 1. Режиссер фильма "Красные поляны" Эмиль Лотяну впоследствии вспоминал: «Я помню, как ко мне пришла Света Тома. Ее нашли на остановке. Были сумерки, в комнату вошла девочка, никакая не актриса, не фотогеничная. Но, как только я ее увидел, понял, что из этого чудеснейшего материала можно лепить".
Ведущий 2. На съемках фильма Лотяну вел себя ужасно. Срывался, кричал. Он заставлял ее часами ходить с привязанной к лопаткам палкой, чтобы спина стала идеально прямой. К лодыжкам привязывали гири - килограмма по три каждая. "Ты должна порхать, как газель!" - кричал Эмиль. Он своего добился: перед камерой она летала! 

Ведущий 1. После съемок он становился абсолютно другим: внимательным, заботливым, необычайно нежным. Этот контраст вызвал у 19-летней Светланы шок. Она вдруг осознала, что этот взрослый мужчина ухаживает за ней как за женщиной... И конечно, влюбилась.

 - Ухаживал он необычайно романтично, дарил чайные розы, баловал меня экзотическими блюдами собственного приготовления, - вспоминает Светлана. - Но, вопреки расхожей легенде, я никогда не была его женой официально.
Ведущий 2. 
Замуж Светлана Тома вышла за своего однокурсника Олега Лачина. Однако семейная жизнь продлились недолго  - несчастный случай оборвал жизнь Олега. Их дочери Ирине было в ту пору всего лишь восемь месяцев.

Ведущий 1. После фильма «Табор уходит в небо» Тома снялась в десятках картин, но звонкая слава «Табора» неотступно кочует и не отпускает ее всю жизнь – как та сумасшедшая любовь, которую она в нем сыграла. За последние пятнадцать лет Светлана нисколько не изменилась, хотя уже давно стала бабушкой. Объясняет это тем, что никогда не курила и была вегетарианкой.  Дочь  Светланы - Ирина Лачина пошла по стопам матери - стала известной актрисой. 

Фрагмент фильма "Табор уходит в небо".

Ведущий 2. С судьбой Светланы Тома тесно переплетается судьба еще одной красивейшей актрисы - Галины Беляевой. 

Ведущий 1. Галина родилась в 1961 году в Иркутске. Её детство прошло в Невинномысске на Северном Кавказе, где она занималась в балетной школе при Дворце культуры химиков. Затем она поступила в Воронежское хореографическое училище. 

Ведущий 2. Здесь её и обнаружила ассистентка режиссёра Эмиля Лотяну, которая уже полгода безуспешно искала исполнительницу главной роли для фильма «Мой ласковый и нежный зверь». Так в 16 лет совершенно неожиданно для себя Галина Беляева стала киноактрисой, сыграв юную Оленьку Скворцову, дочь лесничего, соблазненную немолодым графом.


Ведущий 1. После этого дебюта последовали новые предложения сниматься, но некоторое время Галина продолжала считать себя всё же балериной. И кто знает, что победило бы — балет или кино, если бы не любовь. В процессе съёмок Эмиль Лотяну и Галина Беляева полюбили друг друга. А к моменту выхода картины на экраны они стали мужем и женой, а вскоре у них родился сын — Эмиль Лотяну-младший. 
Ведущий 2. К окончанию Щукинского училища на счету актрисы было уже несколько работ в кино, среди которых главная роль в музыкальном фильме «Ах, водевиль, водевиль". И всё же Галина тосковала по оставленной балетной сцене. Видя это, Эмиль Лотяну в 1983 году приступил к съёмкам биографического фильма «Анна Павлова», рассказывающего о судьбе великой балерины. 
Ведущий 1. В этой картине Галина Беляева не только играла главную роль, но и сама танцевала большинство балетных партий. Интересно, что в фильме мать Анны Павловой сыграла Светлана Тома, хотя разница в возрасте между актрисами составляла всего 14 лет.


Ведущий 2. В первой половине 1980-х годов Галина Беляева продолжала много сниматься в кино.  С начала 1990-х годов всё больше отдавала предпочтение театру, а с 1993 года и вовсе перестала сниматься.  

Ведущий 1. Нельзя сказать, что об актрисе забыли — нет. Ей периодически присылали сценарии, но Беляева каждый раз отказывалась, объясняя, что это ей неинтересно. Чем же она занималась все эти годы? «Просто жила. — говорит актриса. — Изучала английский, закончила курсы экстремального вождения автомобиля, увлеклась рисованием и верховой ездой". 

Ведущий 2. У актрисы четверо детей - три сына и дочь. Её второй муж Сергей — бизнесмен. Супруги живут в Подмосковье, в собственном загородном доме

Фрагмент фильма "Ах, водевиль, водевиль".
Ведущий 1. Великие женщины российского кино. Блистательные и неподражаемые, очаровательные и неповторимые, они сыграли множество ролей, благодаря которым стали настоящими звездами голубых экранов. Они никогда не постареют и в памяти всегда будут неотразимы.
Просмотр фильма
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